

惠民县委副书记、县长李守江谈民生工程解群众难题

建标准卫生室, 百姓看病不再难



贯彻群众路线 办好民生实事

保障和改善民生,关系到人民群众生活,关系到经济发展,而且也是社会稳定的重要基石。惠民县虽然是经济欠发达县,但始终坚持保障和改善民生,解决了交通出行、医疗卫生、文化社保、农田水利、困难群众救助等一大批事关群众切身利益的问题。“今年政府报告确定的农村环境综合整治、教育提升、医疗保障等九大民生工程,年内将全部完成。”8日下午,惠民县委副书记、县长李守江做客在线访谈,与网友交流时说到。

文/片 本报记者 王晓霜 王文彬 本报通讯员 孟宪伟 赵健 王玮

►惠民县委副书记、县长李守江做客在线访谈。



重建三十套安置房 加大住房保障力度

这几天,家住惠民县石庙镇东后张村的张其华特别开心,一直数着日子,因为她马上就能住进县里为她重建的新房了。2013年,张其华的偏背土坯房(棚户式)因雨水冲击垮塌,无家可归的她只能住在女儿家。在这生活了一辈子的张其华很

是依恋,隔三差五就回来看看,可是已是老年的她无力重建房屋。当惠民县里得知老人家的情况后,今年春天为老人重建了新房。

住房是群众安身立命之所,只有安居才能乐业。李守江介绍,近年来,惠民县共建设廉

租房570套,经适房和公租房4900套,5000户贫困家庭居住条件得到改善。改造城中村24个,累计征收房屋面积130万平方米,涉及群众6500户。目前,4700户群众生产生活明显改观,住进了宽敞明亮的新楼房。同时,近年来累计为149户低收入

人住房困难家庭发放租赁补贴22万元,因受灾恢复重建的30套安置房已全部完工并入住,张其华就是其中一户。

另外,自从7月1日起,惠民县农村居民最低生活保障标准就由每人每年2500元提高到3000元,城市居民最低生活保

障标准由每人每月420元提高到450元。同时,自2014年6月开始,将五保集中供养标准由现在的每人每年5000元提高到5600元,分散供养标准由现在的每人每年3000元提高到3600元。

健全医疗服务体系 设标准化村卫生室

在惠民县石庙镇卫生院门口开小卖铺的马起仙见证了这里的改变。“当初卫生院都快办不下去了,医疗条件差、人员、设备严重老化。记得有一年我输液,当天正赶上了刮风下雨,病房屋顶都哗哗地掉土。上了年纪的我因为脑血管硬化,

每年都要输液,没办法,我只能进城看病输液。不过现在好了,近年来卫生院不断引进人才、设备,优化医疗条件,我也实现了在自己门口就能看病的心愿了。你看下坡村、大皮庄、郭家离这15--16里地的村民都来看病了。”今年58岁的马起仙告诉

记者。石庙镇卫生院的条件好了,设备改善了,在这里一干就是十几个年头的副院长李洪猛见证着卫生院成长、变迁。“新病房楼的扩建,大大改善了卫生院病号多,床位少的问题。旧病房楼因为空间有限,病房设

在二楼,对于很多前来输液、打针的老人来说,是很不方便的。为了能更方便老年病号就医,新病房楼将在一楼设病号房。如果年轻人想清静,也可以去二楼病号房。另外住院病号将享受起步线(200元)以外,85%的报销比例,切实改变了老百

姓看病难、看病贵的问题。”李洪猛说。“今年惠民县一共拨付建设资金1350万元启动建设173处标准化村卫生室。”李守江介绍,目前,已启用标准化村卫生室130处,剩余43处正在加快推进中。

空气质量良好天数 连续五年超三百天

“到过惠民的朋友都会发现,不论是在道路两侧、田间地头,还是城镇驻地,到处都是树木枝繁叶茂,郁郁葱葱,呈现出一片绿意盎然的生态画卷。”李守江表示,

近年来,惠民县在生态环境保护方面也取得了明显成效。“我们发挥林业资源优势,为广大群众建设一个绿色银行,为惠民未来发展打造一张绿色名片、为子孙后

代留下一个绿色家园,实现了生态效益和经济效益的双赢。”李守江介绍,惠民县先后实施了护城河环城水系公园建设、土马沙河综合治理等一系列重大

工程,主要河流都实现了鱼类生长。深入实施大气污染防治,加强对建筑工地、工业企业大气污染的治理工作,空气质量良好天数连续5年超过300天。另外,孙武街

道、何坊街道、魏集镇被国家环保部命名为“国家级生态镇”,李庄镇、辛店镇、姜楼镇、清河镇、大年陈镇5个镇被省环保厅命名为“省级生态镇”。

去年600多村庄完成“三化”,今年再增500多

列出时间表,全县村居力争三年全达标



本报7月8日讯(记者 王文彬) 今年,全市部署农村环境综合整治工作以来,惠民县面对整治村数量多、规模参差不齐、基础较差、整治资金缺口较大等诸多不利因素,不等不靠,强化措施,多措并举,强力推进,529个村庄的“三化”整治取得明显成效。

2月14日,惠民县召开农村工作会议,对今年农村环境综合整治工作进行了全面安排部署,并印发了《2014年农村环境综合整治实施细则》、《关于抢抓时机快速掀起全县春季村庄绿化高潮的通知》等文件,明确了工作目标、工作标准和政策措施。先后召开了调度会、推进会、净化长效机制建设现场会和现场观摩会等会议,进行高密度、大力度的推进,在各镇办形成了比学赶超的氛围。为使全年整治工作有序推

进,对每个月的重点工作进行了细化分解,进一步明确了具体责任部门和人员,工作更加有的放矢。认真制定了每个整治村的具体规划,建立了工作台账,做到定时间、定步骤、定标准,定奖补。积极鼓励各镇办建制完成“三化”任务,着力打造示范镇办。

自去年开始,惠民县按照市委、市政府部署,强化组织领导,广泛动员力量,加大资金投入,扎实推进农村环境综合整治工程,力争用3年时间,全县所有村(居)实现硬化、净化、美化。2013年,全县累计投入2.43亿元,完成了227个村的硬化美化 and 448个村的净化任务,硬化“三通”工程完成410公里。今年又明确了529个村庄的“三化”任务。

今年惠民县财政安排不少于3000万元专项资金对“三化”工程进行奖补。目前,已拨付700万元启动资金用于14个镇办的整治工作。对21个建国以来没有修路的困难村的扶持资金也已拨付到位。今年以来全县仅硬化投入就达9736万元,“三化”总投



村民齐动手,确保农村环境整治成效。 本报记者 王文彬 摄

入达1.3亿元。截至目前,惠民县硬化开工里程796公里,完工641公里;美

化墙面353万平方米,新建健身广场182处,栽植各类绿化树26.9万株,安装路灯1232盏;配

备环卫设施3000余套,已有340个村庄基本完成“三化”整治任务。